



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Άμφισσα, 21 Δεκεμβρίου 2012

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** *«Παραεμπόριο και τρόποι αντιμετώπισής του»*

Με επιστολή της η Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας κα Παναγιώτα Γαζή, την οποία απέστειλε προς τους εμπορικούς, επαγγελματικούς, βιομηχανικούς συλλόγους Λιδωρικού, Χρισσού, Δελφών, Δεσφίνας, Ιτέας και Άμφισσας καθώς και στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο για να κοινοποιηθεί στα μέλη του, αναφέρεται στο παραεμπόριο και τους τρόπους αντιμετώπισής του. Συγκεκριμένα αναφέρει:

*«Στις 20/11/2012 πραγματοποιήθηκε στην Π.Ε. Φωκίδας σύσκεψη με θέμα το παραεμπόριο και τους τρόπους αντιμετώπισής του, στην οποία παραβρέθηκαν εκπρόσωποι πολλών φορέων, μεταξύ των οποίων ήταν κι εκπρόσωποι των Εμπορικών Συλλόγων Άμφισσας και Ιτέας.*

*Το παραεμπόριο δεν είναι σε καμία περίπτωση αυτοτελές κι αυθύπαρκτο πρόβλημα, αλλά συνδέεται με ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα της ελληνικής οικονομίας, την παραοικονομία, που ταυτίζεται με τη φοροδιαφυγή και την άδικη αναδιανομή του πλούτου. Αποτελεί μάστιγα για τα καταστήματα, που καλούνται ν' αναπτυχθούν ανάμεσα σε συμπληγάδες.*

*Σήμερα, ο τζίρος από το παράνομο εμπόριο ξεπερνά τα 25 δισεκατομμύρια ευρώ, στερώντας έσοδα τουλάχιστον 13 δισεκατομμυρίων ευρώ, τόσο από τα δημόσια ταμεία, όσο κι από τα ταμεία επιχειρήσεων.*

*Πρέπει να καταλάβουμε ότι το παραεμπόριο δημιουργείται κι ανθεί, όταν οι τρεις μοχλοί της αγοράς – πολιτεία, προμηθευτές και καταναλωτές – δεν συμπορεύονται. Για να εξαλειφθεί, λοιπόν, χρειάζεται συναίνεση, συμπόρευση και των*

τριών μοχλών της αγοράς για του υγιούς εμπορίου, των καταναλωτών και της οικονομίας του κράτους.

Εμείς ως Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας, αποφασίσαμε, εκτός από τους μεμονωμένους υπηρεσιακούς ελέγχους της αγοράς, να συστήσουμε άτυπα μικτά κλιμάκια από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς, που θα προβαίνουν σε ελέγχους σε όλους τους χώρους άσκησης εμπορικής δραστηριότητας.

***Χρειαζόμαστε όμως και τη δική σας συνδρομή.***

Κατανοώντας τα προβλήματα σας, αλλά και φροντίζοντας το συμφέρον του καταναλωτή, ζητούμε από τις εμπορικές επιχειρήσεις να σταθούν δίπλα στον καταναλωτή, να τον οδηγήσουν σε ασφαλή προϊόντα και σε χαμηλές τιμές, να αποκτήσουν την εμπιστοσύνη του.

*Γιατί χωρίς τη συνδρομή του καταναλωτή, παραεμπόριο δεν υπάρχει.*

Καλούμε λοιπόν όλους εσάς να βοηθήσετε σε αυτή την προσπάθεια. Τα καταστήματα σας κι ο περιβάλλοντας χώρος τους να μην γίνονται είσοδος σε όσους ακούν παράνομο εμπόριο. Πρέπει να πείσουμε τον καταναλωτή «να μην πετάει τα λεφτά του στο δρόμο» και να τον ωθήσουμε να στηρίζει την τοπική αγορά, που τόσο πολύ το έχει ανάγκη αυτή την κρίσιμη περίοδο της βαθιάς οικονομικής κρίσης».

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ